e Equazioni

e Sistemi

e Disequazioni

PREREQUISITI

) 4132z —-1)=3(z+2) -4
) 12e¢4+7Bx+2)=0

) %(z76)+4x:74

) 22° 43z —2=2a?+5(x+3)—18
5 (z—3)(z—6)=3—x(x+1)+2°
) z(x+1)4+2-3zx4+2(z+2)=0
) x(z?42x) - 323 + a2t =1 - 223

) 2zt +42?+2=0

) — 1822 4 1823 = —18 — 9x(x — 32?)
10) 223 + 10z = 822 + 4

11) 32% — 22 —1=2— 3z + 222

12) 2*+2° -6 —42+8=0

1) 3r+2y—5=0
T+y=
%) dz +2(x —y) = 5(y + 3)
x=3(z+2y)
?4+2=>5z—4
3) 2 _
Y+ 3z 0
2y% = 322 4 5z
4) 2 902 — G
2r° + 2y 6x — 2
5) {Mw—U=y@+U
2y —x® =
222 +1=y(y —2)
6) T o
y =2

) 3(z—2) <5(z+7/2)
2) 2x(z+4) <4z +1

) 1022 —2x+4<0

)

3, 1
4 2

— 222 -2 >0
Tt T

1
5) §x3—m2+2x§0

6) z(bx+2)—3(x+1)>-5

(impossibile)




e Divisione di polinomi (riscrivere le seguenti espressioni razionali fratte come somma di un polinomio

e di una razionale fratta, in cui il grado del polinomio a numeratore sia minore del grado del polinomio a

denominatore)

L4 !

3 322 — 292
V3z + 2y
3 3
2) 4y
z? —zy +y?
2t 422+ —4
3)
V223 + 3z
4
1
4) x2—+
%+ 1
e Equazioni e disequazioni razionali fratte
6(x—2
py =24
z+1
4x
2 10=—
) a:—1+ -1
4 3
3 =
) T+ 2 xr — 2
2
g TE2_
r—3
5) x2+172x7 1—=x
4o + 8 T — 2+ x2
3z
6 =2
) 22—z —1
3(x—2)
7 > 2
) r+1 =
rz—1
8 <2
) 24+x
5 10
9
) r—4 x+4
1
10) —— < —(22+2
) x2+1< (2" +2)
2¢+1 2
11
) (x—=1)2" z-1
3 _9g2 -2 1
12) x x° +x
2 —x—2 z+1
33 + 22 — 10z — 8
13 <0
) x4 — 222 -3 -
14) 2x 2 + 2z

(V3z —v2y)
(z+y)

273/\/§)z2+m74)
V2234-3z

($2—1+$2L+1)

(impossibile)

(impossibile)
(z#1)

(-l<z<2;2>2)



e Proprieta delle potenze (z,y,z > 0)

X x
) — =7
2) [(334)7 . .%‘2]1/2 -9
(z® - y*)?
3) =7
xZ +_x3
4) 7 =
5 Y,
(zy)?
.3
7 x4

e Equazioni e disequazioni trigonometriche

1) sin?6+ 3sinf = —2
cosf + 3sin?0 =0

2c0s260 + 2sinf = 2

=~ W N

sin 0 sin 0 <1
cosf —sinf = cosf +sinf —

sin?6 > 1+ cos? 6 .

Ut

)
)
)
) cosf+sind tanf > 1
)
6)

e Geometria analitica (disegnare i seguenti luoghi geometrici)

e Logaritmi ed esponenziali

—_

3y+5r+2=0
62° +3(y—1)>—1=0

)

3) 224+9y*+22-2=0
3622 + 122 — 32> +4=0

)
)
)
)
) 327 4+2y—1=0
)
)
)
)

S Ot

y* 4+ 3z =2
7
8
9

dy+12x =1
4o’ 4 2z + 4y* — 2y = 3/2
4o — P +2y=9.

e 3 (m _ 1i\/ﬁ)
eQez 2
323 .3
eezme = 62x2+1+a¢ (¢ = 2/3:+1)
(10)** +2-(10)* = 3 (z=0)
e 3% > 3e” + 1 (xr =0)
322 z?
e < (—\/log% <z <yflog 32“5)



2 2
6) e4x + 621’ — e2x+2m + 921’

7) log10 +log2

—logh =?
3log2 —log 10

10)
11)
12)

e Valore assoluto

1/2(log4 —log5)
9) log,(6z) + 2logy x — logy(3x) =4
>0

log(32? + 2z — 1) —

o) >

log® z — 2logz > 0
1) |z+10|=—
2) 2?4 2x| =4
3) |z +da|=4r -1
4) |a? +224+1]<0
5 |z +1]>1/2
6) |r+2|<|z+3|
7 |r4+4 <242
8) |22 —2|>z—1
9) lz+12/<1

e Equazioni e disequazioni irrazionali

1

(=2 R N V)

7

)
)
)
)
)
)
)
8)
9)

10)
11)

12)

13)

T = Ve
Vr —4=4—1z
VaZ+l=2z+1
Vit +1>-7,5
\/mgx+3
mzx—2

Va3 +322 + 32+ 1>z +1

Vr+125 <z +5

/ 1
4x+§>\/5—x

Ve—1+vV-z+3<4

log(2z + 1)

Va2 =3z + 14+ Va2 -3 < -2

18—z
x+ 2

Vdr — 22 -3 > -2

>2x—3

(x=0;1)
(2log2 =log4)
(2)

2= V)

(x > 2/3)

(impossibile)

(s esnazod

(impossibile)
(x=-1£5)
(impossibile)
(impossibile)
)

(0> -5/2)
(m < -1l;z >2)

V)
—4/9)
0;x > 2)
(z=0)
(z>0)
(11 V2B < g <

1<1;

—
S
Y
—~

IN
Y

(z

Vv

ot

IN

3)

(impossibile)
( 2<z< 1+\ﬁ)
%)

(1<m<2—|—




